
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: Λήψη μέτρων ώστε να μην υπάρξει καμία μίσθωση και αντίτιμο από την ΕΤΑΔ στους δημόσιους 
χώρους της Ηλιούπολης, για την αξιοποίησή τους προς όφελος του λαού της περιοχής 

Ο λαός της Ηλιούπολης έχει μακρά ιστορία διεκδίκησης και αγώνων της δημόσιας περιουσίας στην 
πόλη του. Η σημερινή φυσιογνωμία της πόλης, σε σημαντικό βαθμό, διαμορφώθηκε με αγώνες 
δεκαετιών και αξιοποίηση της δημόσιας γης στη μάχη για την κατοχύρωση του δημόσιου χαρακτήρα 
της ενάντια στους καταπατητές.  Μάλιστα με τελεσίδικη απόφαση του Αρείου Πάγου το 2018 
αναγνωρίστηκε ο δημόσιος χαρακτήρας οικοπέδων, κτισμάτων, πάρκων της περιοχής.  Ανάμεσα σε 
αυτές τις εκτάσεις είναι και το πάρκο "Χαλικάκη" που αποτελεί τον μεγαλύτερο ανοιχτό χώρο στην 
περιοχή της Αγίας Μαρίνας στην Ηλιούπολη. Περιλαμβάνει το γήπεδο στίβου, χώρους αναψυχής και 
καθημερινά φιλοξενεί εκατοντάδες οικογένειες, μαθητές, εκπαιδευτικούς, αθλητές της Ηλιούπολης αλλά 
και των γύρω περιοχών. 

Επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, το 2019,  η δημόσια περιουσία πέρασε στην ΕΤΑΔ. Μια απόφαση 
που διατήρησε και η κυβέρνηση της ΝΔ, για να έχουν «εξασφάλιση» οι δανειστές, τη στιγμή που 
φόρτωσαν στην πλάτη του λαού μνημόνια και αντιλαϊκούς νόμους, οι οποίοι ισχύουν ακόμα και σήμερα. 
Σήμερα, η Περιφέρεια Αττικής έχει εντάξει στο πρόγραμμά της χρηματοδότηση για την ανάπλαση του 
πάρκου «Χαλικάκη» ύψους 5,1 εκ. με την ΕΤΑΔ να ζητά από τον Δήμο «ενοίκιο» για να προχωρήσει 
στην παραχώρησή του. Στις 9/6/2026 η Δημοτική Αρχή της Ηλιούπολης στη συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου ψήφισε μόνη της και πήρε απόφαση να αποδεχθεί την πρόταση της ΕΤΑΔ.  

Δέχθηκε, δηλαδή, να πληρώνει "ενοίκιο" στην ΕΤΑΔ για την αξιοποίηση και ανάπλαση της έκτασης 
στο Χαλικάκη. Πρόκειται για μια απόφαση που ανοίγει την «πίσω πόρτα» για να προχωρήσει σε 
αντίστοιχες συμφωνίες και για την υπόλοιπη δημόσια περιουσία, όπως και για την εκμετάλλευσή της 
από επιχειρηματικά συμφέροντα. Το νέο χαράτσωμα, ύψους 18.000,00€ τον χρόνο θα βγαίνει από τις 
τσέπες του λαού της πόλης, του ίδιου λαού που όταν χρειάστηκε πήρε την κατάσταση στα χέρια του, 
κόντρα σε νόμους και κυβερνήσεις για να διασφαλίσει τον δημόσιο χαρακτήρα των οικοπέδων. 

Αποτελεί μια ακόμα πράξη που πηγάζει από την αντιλαϊκή πολιτική που εφαρμόζουν διαχρονικά 
όλες οι κυβερνήσεις. Μια πολιτική που ιδιωτικοποιεί και εμπορευματοποιεί δημόσιους χώρους 
παραδίδοντάς τους σε επιχειρηματικά συμφέροντα. Μια πολιτική που αντί να βάζει στο επίκεντρο τις 
λαϊκές ανάγκες για χώρους εκπαίδευσης, άθλησης, αναψυχής, υγείας, τις βλέπει ως κόστος ή ως 
ευκαιρία παραπέρα κερδοφορίας για τους επιχειρηματικούς ομίλους.  Η απόφαση αυτή έχει ξεσηκώσει 
αντιδράσεις από τον λαό της περιοχής, τα σωματεία, τους φορείς και συλλόγους της πόλης που 
τονίζουν ότι δε γίνεται να πληρώνουν ενοίκιο στο σπίτι τους, ενώ διεκδικούν η ανάπλαση να 
προχωρήσει προς όφελος του λαού της πόλης, για να απολαμβάνει τον χώρο χωρίς ανταλλάγματα. Η 
συγκεκριμένη έκταση, όπως και όλα τα οικόπεδα και κτίσματα της δημόσιας περιουσίας να 
μεταβιβαστούν στον Δήμο Ηλιούπολης και ταυτόχρονα να δοθεί η αναγκαία χρηματοδότηση, ώστε να 
αξιοποιηθούν για να καλυφθούν οι ανάγκες του λαού της πόλης σε σχολικές μονάδες (τυπικά και ειδικά 
σχολεία), αθλητισμό, να δοθούν σε συλλόγους και πολιτιστικούς φορείς της πόλης, σε χώρους 
αναψυχής, για διαμόρφωση και άλλων κοινωνικών, πολιτιστικών, προνοιακών υποδομών.   

Στους δίκαιους αγώνες τους το ΚΚΕ στάθηκε και θα συνεχίσει να στέκεται στο πλευρό τους. 
Με βάση τα παραπάνω, ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός σε τι ενέργειες θα προβεί ώστε: 
- Nα αποδοθεί στον Δήμο αμετάκλητα, χωρίς καμία μίσθωση και αντίτιμο, ο συνολικός χώρος του 
πάρκου Χαλικάκη, ώστε να αξιοποιείται για τις ανάγκες του λαού της περιοχής. 
- Nα μεταβιβασθούν οριστικά στον δήμο Ηλιούπολης όλα τα οικόπεδα που αποτελούν δημόσια 
περιουσία, με την αναγκαία κρατική χρηματοδότηση, με σκοπό να αξιοποιηθούν για τις ανάγκες του 
λαού της πόλης. 

Ο Βουλευτής 
  Κατσώτης Χρήστος 
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